

2025年1月30日
星期四
乙巳年正月初二
第10438期
总第10952期

今日2版

贵港日报

GUIGANG RIBAO

2025
新春快乐

- 中共贵港市委主管主办
- 贵港日报社出版
- 国内统一连续出版物号:CN 45-0013

朱会东走访慰问一线值班值守工作人员

本报讯（全媒体首席记者黄静华）大年初一，市委书记朱会东走访慰问一线值班值守工作人员，代表市委、市政府向节日期间坚守岗位的工作人员致以诚挚问候和新春祝福，感谢大家的默默坚守和无私奉献，勉励大家深入贯彻落实习近平总书记春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众和在2025年春节团拜会上的重要讲话精神，坚持人民至上，践行宗旨意识，忠于职守、尽心尽责，扎实做好春节期间各项工作，确保全市人民群众过一个平安祥和喜庆年。

在民族文化公园，朱会东向环卫工人致以新春问候，感谢广大环卫工人为城市建设付出的辛勤劳动，希望大家在新的一年里继续保持和发扬爱岗敬业、无私奉献的精神，把贵港打扮得更加干净整洁美丽，为营造整洁美观的市容市貌再作新贡献。

各级党委、政府要全力保障和改善环卫工人的生产生活条件，营造尊重环卫、关爱环卫、支持环卫的良好氛围。

在市行政中心二楼大堂、市委市政府总值班室、市委机要保密办，朱会东看望慰问后勤保障及值班人员，对大家的辛勤付出表示衷心感谢，并向大家致以节日问候和新春祝福，勉励大家认真履职尽责、坚守岗位，抓好节日期间各项工作，做到值班响应快速有力、信息报送及时高效、传达指令准确到位，确保各项工作有序有效运转。

在市公安局城西派出所、市公安局交通警察支队高速公路管理三大队，朱会东看望慰问值班执勤民警，了解节日期间客流车流、警力部署、值班备勤等情况，向他们表示衷心感谢，并致以

新春祝福，希望大家继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的优良作风，针对节日特点，加强力量和资源配备，全力以赴做好防风险、保安全、护稳定各项工作，为全市人民欢度春节营造安全和谐的良好环境，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

在市应急管理局，朱会东看望慰问应急值班工作人员，了解节日期间应急值班值守情况，向大家致以新春问候，希望大家严格执行节日值班值守制度，加强部门协调联动、信息共享，强化监测预警，细化完善应急预案，时刻保持应急状态，全力以赴做好各项保障工作，切实保障人民群众生命财产安全。

副市长、市公安局主要负责人杨海强参加有关活动。



图为柳覃高速公路姚山枢纽互通项目工程施工现场。全媒体记者郭晓枫摄

柳覃高速公路项目建设忙

本报讯（全媒体记者郭晓枫）近日，在柳覃高速公路姚山枢纽互通项目工程施工现场，吊车司机正在全神贯注地操作着一台高大的吊车，把17米高的钢立柱分三节立起来并固定好，这是完成钢管贝雷架梁架体系建设的重要环节，也为后续立交桥墩柱建设打下基础。挖掘机、大卡车来回穿梭作业，现场工人正抢抓晴好天气，拼质量、抢进度，一派热火朝天的建设景象。

据了解，柳州至覃塘高速公路是鹿寨到钦州港高速公路的重要组成部分，线路全长123.398公里，途经我市檀木镇、山北乡、蒙公镇等地，终点

位于覃塘镇姚山村附近，设置枢纽互通立交与贵港至隆安高速公路交叉，顺接贵港市西外环高速公路。“柳覃高速是广西实施国家战略高速公路网规划‘纵5’线的重要组成部分。目前贵港到钦州、北海，驾车大约需要2.5小时，待柳覃高速全线通车后预计能节约1个多小时。”中铁十四局集团柳覃高速公路土建五标项目经理姜华说，目前贵港段建设大概已完成总体工程的37%，工人也在抓紧施工进度，分昼夜两班不间断作业，春节期间部分工人留守建设现场，保障项目按计划顺利建设，预计2027年初将竣工交付使用。



图为大年初一，市民在市区新世纪广场游玩赏景，拍照留念。全媒体记者李宗奇摄

新春出游笑语盈

本报讯（全媒体记者李宗奇）大年初一，市中心城区各处张灯结彩，洋溢着喜庆祥和的节日氛围。许多市民走出家门，来到公园、广场游玩赏景，纷纷许下对新年的美好期盼。

市区新世纪广场上，欢声笑语此起彼伏，年味扑面而来。孩子们手持五彩风车追逐嬉戏，清脆的笑声回荡在空中；老人们悠闲地坐在长椅上沐浴阳光，脸上洋溢着幸福的笑容；年轻人则三五成群，或拍照留念，或漫步闲聊，记录美好时刻。

“咔嚓”一声，李奶奶在广场的花丛前定格下幸福瞬间。今年，李奶奶一家特

地从广东省深圳市回到家乡过年。她告诉记者，自己最大的心愿就是家人平安健康，孩子快乐成长。“现在生活越来越好，希望自己身体硬朗，多享几年福！”李奶奶笑着说。

带着孩子来游玩的罗女士也分享了自己的新年愿望。“希望新的一年，大人努力工作、升职加薪，孩子学习进步、快乐成长，大家一起过一个充实美满的2025年。”罗女士话语中充满了对新年的期许。

新年新气象，市民们脸上洋溢着幸福的笑容，对未来的生活充满期待，坚信新的一年一定越过越好。



图为大年初一，贵港幸福田园组织开展醒狮巡游。全媒体记者黄远会摄

幸福田园游人如织

本报讯（全媒体记者黄远会）大年初一，贵港幸福田园新春喜乐荟吸引了众多游客纷至沓来，活动现场人气旺。

据了解，该活动精心推出梦幻花海乐园、自然趣野露营、乐享亲子乐园、美食市集、“炫酷辣”战术联盟、萌宠奇遇乐园、烧烤欢乐谷、悠游垂钓港等八大功能区域，满足不同年龄段游

客的游玩需求。活动贯穿整个春节假期。

活动期间，游客入园可打卡领福气、接财神祝福、寻福袋、逛庙会、参与新年上上签、投币祈福、欢乐套福、射蛇纹等活动，让游客在游玩中体验传统的民俗乐趣。此外，现场还特别设置了免费拍摄全家福等活动，为游客增添了更多传统文化体验。



大藤峡船闸完成岁修 西江干线航运全线贯通

本报讯（全媒体记者易舟琴 通讯员安宇黄煜照）“待闸船舶请注意，大藤峡船闸年度检修已完工，现恢复正常通航，请有关船舶听从调度指令，安全有序过闸。”1月26日20时20分，随着第一批下行待闸船舶在海事部门监护下安全驶出船闸，标志着黔江桂平大藤峡船闸提前2天恢复通航，广西西江干线航运全线贯通，一批过闸船舶喜提回家过年通行证。

据悉，大藤峡船闸自2024年12月30日启动停航检修，本次计划性停航岁修，是大藤峡船闸通航以来时间最长的一次检修，主要项目包括闸门在线监测系统、液压系统设备、启闭机控制系统、人字门和输水门金属设备、船闸水工建筑物等，消除潜在的故障或隐患，同时对船闸泄水箱涵做好相关技术改造工作，确保船闸设备安全稳定运行。

受今年首次冷空气影响，大藤峡船闸水域降雨、寒潮大风、大雾天气交替出

现，对船舶过闸安全带来一定影响。为确保待闸船舶安全有序过闸，避免航道拥堵，贵港海事局全力做好应对工作，加强船舶密集水域的巡查频次，利用电子巡航和AIS轨迹识别等信息化手段对过闸船舶进行实时监控，对临时锚泊区的船舶进行安全宣传，及时发布最新气象水文信息，做好通航秩序的监管和疏导，规范船舶锚泊秩序，确保航道畅通有序。

“目前大藤峡船闸上下游待闸船舶700余艘，船舶分散在各临时锚泊区有序排队过闸，海事部门加强现场监管，保障船舶安全过闸，通航环境安全有序。”贵港海事局通航管理处副处长蒙到说。

据统计，2024年，大藤峡船闸累计过闸船舶3.74万艘次、同比上升1.33%，过闸货物总量4938.74万吨、同比上升20.98%，过闸核载量1.03亿吨，对推动珠江—西江经济带开放发展、服务粤港澳大湾区、西部陆海新通道建设等发挥了积极作用。



布山古郡舞龙舞狮贺新春

大年初一，覃塘区布山古郡景区举行舞龙舞狮巡游表演，欢快的节奏、喜庆的表演吸引了众多群众驻足观看，共贺新春。图为表演现场。全媒体记者陆颖敏摄

我市交警全力护航春节假期群众安全出行

本报讯（全媒体记者李宗奇）1月28日，在贵港北高速公路出入口，市公安局交警支队民警正在开展执法检查，为群众出行安全保驾护航。

春节假期期间，市公安局交警支队结合实际，将道路交通安全保卫工作分成节前返乡和节后返程两个阶段，精心组织部署，严查各类交通违法行为，全力做好疏堵保畅工作。最大限度将警力、装备投入到重点路段和时段，强化城市主干道、易堵交叉路口和高峰时段布警，进一步加大

重点违法行为查处力度，确保道路安全畅通；同时，会同运输、公路、应急管理等部门，围绕源头隐患排查，持续开展酒醉驾整治，强化电动自行车管理，加强景区交通保障和疏导，全面筑牢春运道路交通安全防线。

市公安局交警支队高速公路管理三大队教导员吴勇表示，将积极组织充足警力，加大对重点违法行为的查处力度，强化路面巡查管控，进一步提高见警率和管事率，全力保障春节假期群众出行安全。



桥圩镇春节篮球赛精彩开赛

大年初一，港南区桥圩镇2025年春节篮球赛精彩开赛，共有5支代表队参赛。桥圩镇是全国群众体育活动先进乡镇、全国篮球项目先进乡镇，春节篮球比赛是该镇每年春节文体活动的重头戏之一，从1978年至今已有40多年历史，已成为当地群众过年必不可少的“年味”。

全媒体首席记者徐智坚 通讯员谢晓静摄影报道